

我市企业工资指导线公布

增长基准线12%，与去年相比下调

□记者 杨岸萌

本报讯 企业货币工资增长上年为18%；企业货币工资增长基准线为12%；企业货币工资增长下年为3%。昨天，记者从市人力资源和社会保障局获悉，我市企业工资指导线公布，上述工资指导线适用于我市各类城镇企业在岗职工工资分配，执行期限为2015年1月1日至12月31日。

我市企业工资指导线与去年相比下调

市人力资源和社会保障局有关负责人说，工资指导线是政府对企业的工资分配进行规范与调控，使企业工资增长符合经济和社会要求，促进生产发展的企业年度货币工资水平增长幅度的标准线，也是社会主义市场经济体制下，国家对企业工资分配进行宏观调控的一种制度。

今年以来，全国已有8个省(区、市)发布了2015年的企业工资指导线，与去年相比，多地区

的工资指导线没有上调。与去年相比，我市今年的指导线有所下调，去年我市企业工资指导线不设上线，基准线为15%；下线则为3.5%。

企业可参考工资指导线调整职工工资

企业应当综合考虑自身经济效益以及本企业职工工资水平、劳动生产率、人工成本水平等实际状况，参考2015年企业工资指导线合理确定本企业平均工资增长幅度。

正常生产，经济效益和工资水平处于同行业平均水平的企业，可围绕基准线确定企业工资增长幅度。

经济效益增长较快，在岗职工平均工资低于行业工资水平或当地上年度职工平均工资的企业，可以高于基准线确定工资增长幅度。

在岗职工平均工资相当于本省上年全部职工平均工资150%-200%的，确定工资增长幅度时可突破基准线。

在岗职工平均工资超过本

省上年全部职工平均工资200%的，确定工资增长幅度时可不突破基准线的80%。

在岗职工工资水平高于本省上年全部职工平均工资300%的，可围绕工资指导线下线安排工资增长。

在岗职工平均工资低于地区或行业工资水平，经济效益下滑、生产经营困难的企业，原则上不低于下线确定工资增长幅度。

对于不能安排工资增长的企业，应征求职工意见，经职代会讨论决定，但在法定工作时间内提供了正常劳动的职工，企业支付的工资不得低于当地最低工资标准。

另外，指导线不具有强制约束力，仅作为企业与职工协议工资的参考。

不要误解企业工资指导线

“工资水平上涨步伐放慢，会不会跑输物价？”不少人有这样的疑问。

“这说明一些人对工资指导线有一定的误读。”市人社局有

关负责人说，有人将企业工资指导线与社会平均工资等同理解，认为社会平均工资上涨，企业工资指导线也应该上涨，至少不应该下降；有人将企业工资指导线等同于最低工资，认为最低工资上涨，企业工资指导线也应该上涨；有人将企业工资指导线曲解为强制的企业工资增长线，认为企业没有涨工资或者上涨幅度低于指导线，就认为企业违规。

“其实，这些说法都不太正确。”有关负责人说，企业工资指导线的走向有自身的客观规律，制定企业工资指导线需要综合考虑当地经济发展情况、物价水平、就业率、人工成本等因素。下调企业工资指导线，一定程度上反映出当前经济增速放缓、企业用工成本上升和利润空间缩小的现状。因此，企业可以通过比照企业工资指导线，考虑自身的效益情况，确定一年的工资战略；可以通过分析企业工资指导线中的行业发展水平，确定自身的工资水平，既能留住员工，又能控制企业成本支出。

湛河治理进行时

湛河区加快度汛征迁进度

已为湛河治理工程打开5000余米的地上工作面

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午，记者随同市湛河治理工作指挥部工作人员先后来到湛河区姚孟段和后城段，查看了这两段的征迁补偿工作。据了解，湛河区政府加快度汛征迁进度，目前为辖区湛河治理施工打开了5000余米的地上工作面。

昨天上午8点多，市湛河治理工作指挥部工程部、综合部、督导部工作人员徒步来到姚孟段征迁现场，发现此处有村民正在清理树枝等土地上残留的附属物，现场并未看到施工场面。“姚孟段的征迁范围不涉及村庄，只涉及土地及其附属物。总体进展较快，但还遗留一些问题没解决。”市湛河治理工作指挥部工程部副部长韩春晓介绍说。

在姚孟村口以东的施工现场，记者看到，标有“湛河治理施工”条幅的渣土车正在往外运土方，几台挖掘机正挥舞机械臂，在湛河二平台上紧张施工。“此处施工通道比较通畅。”韩春晓说。

随后，指挥部一行来到湛河治理工程湛河区后城段，看到施工方正在河道南岸垒砌施工区大门。“村庄以外、二平台以内的施工基本不受影响，不过，还有个别树木急需清理。”中亿丰建设集团股份有限公司湛河治理项目副经理束磊说。

据市湛河治理工作指挥部和湛河区政府有关负责人介绍，按照湛河治理规划，湛河区近期的主要任务是做好主河道姚孟段2.4公里、后城段1.1公里、湛南10公里的暗涵铺设所涉及的征迁补偿安置工作。经过多方努力，姚孟段湛河南北两岸各2.4公里，涉及364亩的土地及其附属物清理已完成；拆除房屋23家、企业2家，面积12000余平方米，清理杂树12万余棵。施工红线范围内的所有房屋、树木、机井、青苗、电线等附属物全部清理完毕，目前姚孟段北岸2400余米全线施工，南岸已交付施工单位施工2250米，还余150米作业面正在做工作。

湛河区城区段10公里的湛南暗涵铺设和35处施工井坑正在实施；后城段湛河主河道内的所有附属物已全部清除，二平台以内河岸治理工程正在施工，村庄外至国铁桥间约700米的河堤附属物已清除，并交付施工方。



企业献爱心 环卫工人开心

昨天下午2时许，市区建设路与开源路交叉口，环卫工人正在爱心企业设立的免费供水处接水。天气炎热，为了防止环卫工人中暑，爱心企业还在水箱里放置了扇子、金银花等祛火茶，帮助辛勤工作的环卫工人消暑。在附近工作的4名新华区环卫工人希望通过晚报，向爱心企业表示衷心的感谢。

本报记者 禹舸 摄

生物	20.02	20.55	20.02	-2.22	157803
控股	6.24	6.24	6.24	-0.69	8774
有纸	6.00	6.00	6.00	-0.32	1228
恒力	12.50	12.50	12.50	-1.39	13782
汽车	5.38	5.48	5.38	-0.60	498237
控股	-.--	-.--	-.--	-.--	----
控股	8.44	8.44	8.44	-0.94	21855
重工	5.17	5.72	5.09	-0.49	860699
建工	7.08	7.24	7.01	-0.71	310824
贝岭	13.01	13.01	13.01	-1.44	448093
旋风	-.--	-.--	-.--	-.--	----
地产	-.--	-.--	-.--	-.--	----

沪指险收3500点

昨天上午，市区建设路中段一家证券交易大厅里，一位市民在关注股市行情。昨天，沪指险收3500点。截至收盘，上证综指报收于3507.19点，跌5.90%；深成指报收于11040.89点，跌2.94%；创业板报2364.05点，涨0.51%。

本报记者 张鹏 摄

我市启动蓝天工程“五个一”竞赛

有烟烧烤、工地及道路扬尘治理纳入活动内容

□记者 傅纪元

本报讯 市创建指挥部昨天下发通知，为推进蓝天工程建设，解决群众关切的空气污染问题，按照市政府部署，我市将以创卫“五个一”竞赛为载体，在全市范围内开展为期一个月的蓝天工程“五个一”竞赛活动。

竞赛内容：工地(施工工地和拆迁工地)扬尘治理、道路(城

市道路和过境公路)扬尘治理、“三堆”(煤堆、渣堆、灰堆)治理、“露天有烟烧烤”治理、整改落实数字城管。

参加竞赛的城区：新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区。参加竞赛的市直单位：市环保局、市交通运输局、市住建局、市公安局、市国土资源局、市工商局、市食品药品监督管理局、市卫生计生委、市水利局、市场发展服务中心等主要责任单

位。

根据蓝天工程“五个一”竞赛活动安排，我市四大领导班子、市创建指挥部及主要责任单位的领导每周五对本轮的“五个一”任务进行检查，对在本轮工作中进展较好的城区和市直单位挂红旗，进展最慢的城区和市直单位挂黑旗并在新闻媒体曝光。挂一次黑旗的单位通报批评，连续两次挂黑旗的单位黄牌警告，连续三次挂黑旗的单位对

负责同志诫勉谈话。一月进行奖惩。对在竞赛中五个竞赛单元综合完成任务较好、成效明显、排名靠前的城区和市直单位给予通报表扬并分别奖励人民币10万元、2万元；对在竞赛中综合完成任务较差、成效不明显、排名靠后的城区和市直单位给予通报批评并分别处罚人民币10万元、2万元，责令单位主要领导在新闻媒体上做表态发言。